

【泉边说事】

“限购令”限不住教辅书销售

□冯勇

“限购令”这一利好政策,只是单纯地制约了教育单位和学校推荐教辅用书的行为,但对广大家长和学生的个人购买行为却无能为力。

初二会考的时间即将到来,孩子们按照老师开的书单到指定书屋购买教辅书。虽然各级教育部门今年年初相继出台了教辅书的“限购令”,要求每个学科只推荐一套教辅材料给学生使用。但教育部门管住的仅是“计划内”的教辅书,更多的市场类教辅材料销售依旧火爆。

笔者近日领着孩子到了指定的那家书屋,看到满屋都是家长和学生。很多家长已经不能满足于学校给孩子开的书单,自行选购教辅材料的种类、数量之多令人咋舌。从火热的购书场面上不难看出,教育部门出台的

“限购令”作用有限。“限购令”这一利好政策,只是单纯地制约了教育单位和学校推荐教辅用书的行为,但对广大家长和学生的个人购买行为却无能为力。

同时,教辅书市场的混乱与无序也是由来已久。据媒体此前报道:一名从未经历过一线教学,却多年来一直从事编辑教辅书的业内人士透露,为了赶销售,他最快的时候三天编一本教辅书。可想而知,三天编一本的教辅书质量如何?大量质量低劣的教辅书流向孩子们的手中,其负面影响之巨大不言而喻。长此以往,如果任由教辅书市场的混乱局面发展下去,

不良教辅书对广大学生的危害将是无法估量的。

另外,一个不容回避的事实是家长和孩子热切地购买教辅材料,不难想象都是奔着考高分的愿望而去的。家长们望子成龙、望女成凤的渴望,在目前诸多学校依然唯分数论的挟持下变得更加强烈。因此,“限购令”在目前的教育现实下虽然值得肯定,但它解决的仍然是枝节问题,并不会改变教育的实质,更无法限制家长们的购买热情。以分数评价人才的机制不彻底加以改变,教辅书市场的乱象,也就无法从根本上得以遏制。

校门口的“生意经”别念歪了

□黎茶叶

据《齐鲁晚报》报道,省城部分中小学附近的商店里偷卖仿真枪和管制刀具,成人买时没有,学生买就有。由此可见,个别小老板为了赢得学生顾客群体的青睐,不惜动起歪脑筋。

近年来,随着生活水平的不断提高,加上家长对独生子女的疼爱,孩子们手头的零用钱越来越多。如何从孩子身上更多地赚钱,成了学校附近摊贩费脑筋琢磨的“生意经”。的确,有不少小老板由于脑子活、贴近学生

生活潮流,进而获得了学生顾客群体的青睐。但是,也有个别摊贩动起了歪脑筋,卖仿真枪、电棍和管制刀具,只管卖得快、好赚钱,不顾其他。

刀枪玩具往往是众多男孩子喜欢的玩具,但仿真枪和管制刀具这类暴力玩具已经离开了儿童正常玩具的范畴。摊贩对此也是心知肚明,因此才会出现“成人买说没有,学生买就有了”这一怪象。孩子们尚不能完全控制自己的行为,更需要来自社会的保护,而个别长年在校门口做生意

的摊贩,恰恰是唱了反调。

也有学生称家长曾给自己买过这种玩具,在此奉劝这些学生家长一句:您也许是个军事爱好者,也许出于一时好玩心理,但是不要把这种危险的东西买给孩子,毕竟他们是未成年人,容易发生危险。

笔者希望学校等有关方面加强对校门口经商环境的监督和管理,净化校园周边环境,为孩子们编织一张安全网,让孩子们安全地生活、放心地学习。

【七嘴八舌】

电子显示屏时间多不准

□朱明兰

如今,沿街有不少商铺都安装了电子显示屏,既做了广告,也给行人掌握时间提供了方便。笔者留意后发现,这些电子显示屏上的时间快慢不一,误差大的足有十几分钟乃至半小时之多,时间准确的寥寥无几,几成摆设。

想当年,八一立交桥旁原济南海关楼上的钟表,在给很多市民带来时间上的指示便利之外,也让人心存美好的记忆与怀念。试想,假如你的电子屏时间误差较大,可能会给

他人带来误导,进而耽搁学习和工作,这也违背了临街商家、单位设置电子显示屏的初衷。

在城市建设的硬件设置上,一些涉及公共设施的细节问题不能等闲视之。今年,“十艺节”等重要节庆活动将在济南举办,小小的电子时间显示屏也是城市管理水平的重点体现。建议沿街商家和单位把电子显示屏上的时间,日期调整得更精确一些,这也是城市文明的一种体现。

请自觉拆除私家车锁

□庄秋燕

眼下,私家车已经广泛进入家庭,城市里的停车位越发显得紧缺。笔者居住在一个开放式小区,由于楼房建得比较早,开发商盖楼时并没有设计车库。如今,楼下的车辆越来越多,就连楼侧的人行道上也停满了轿车。在狭窄的空间里给自己的爱车找一个合适的栖息之地,对有车一族来说成了一件头疼事。

于是,小区里个别有心机的居民,干脆擅自安装私家车锁来占位。即使自己的车开走了,别人的车也休想暂时停留,弄得大家进出都不方便。常言道:与人方便,

自己方便。自己方便却与人不便,私家车锁恰恰锁住了与人为善的优良传统和美德。令人遗憾的是,现实生活中,很多小区的停车区域都上演着同样的一幕,一把把冰冷的私家车锁在向人们宣示着自私与冷漠。

为了大家生活的便利,请设置私家车锁的居民朋友自觉拆除吧!您让出的不仅仅是大家的公共空间,更是为文明和真诚让出了空。只有我们每个人都清除自己内心因私欲而产生的无形的私家锁,文明和温暖的光芒才会照亮我们这个城市的每一个角落。

 BUSINESS CORE
 BUSINESS CORE
 COMMITTED STAFF
 SUPPORTING
 WINNING



和信 | 城市广场
HE XIN CITY SQUARE

点铺即成金 圈钱赚不停

14000元/m²起

经一路 70年产权 10万抵20万 火爆认筹

- ▶ 央区黄金旺铺, 独享永恒价值
- ▶ 70年超长产权, 一铺富三代
- ▶ 70-880m²临街旺铺, 即买即用, 全景业态, 应有尽有

- ▶ 30万平米一站式全能综合体
- ▶ 拥万达商圈, 汇聚泉城百万人流



贵宾专线 0531+ 6136 9999 / 6788 9539



接待中心: 济南市天桥区明湖西路1146号 开发商: 济南康都置业有限公司 全程营销: 

本广告内容仅供参考, 不构成合同要约, 开发商保留对其中所有细节的解释权利, 最终以政府部门批准的文件以及所签的购房合同为准!